

Один из героев фильма «Кин-дза-дза» грустно и точно заметил, что чиновники – они «на другой планете живут, родной». Но, будем честны – иногда спускаются на Землю нами поруководить и дать какой-нибудь удивительно мудрый совет – например, как бороться с бедностью.

Одна из недавних идей – вплотную взяться за пенсионеров. Теперь назначать различные надбавки к пенсиям предлагают не тем, кто отдал всю свою жизнь работе на благо родной страны, а исключительно тем, кто по-настоящему нуждается. С точки зрения Счётной палаты, конечно.

Напомним, что сегодня средний размер пенсий в целом по стране – 21 800 рублей, самые высокие пенсии у жителей Чукотки (39 900 рублей), а самые низкие – у пенсионеров Кабардино-Балкарской республики (17 000 рублей). Размер пенсии зависит в первую очередь от величины дохода от трудовой деятельности и продолжительности стажа. Учитываются также периоды военной службы и ухода за детьми, предусмотрены надбавки для



граждан старше 80 лет. «Главным образом, пенсия по старости состоит из двух частей: фиксированной, которая для всех в стране одинакова (7600 рублей в 2023 году), и страховой, которую граждане формируют за счёт пенсионных баллов», – объясняет доцент базовой кафедры Торгово-промышленной палаты России «Управление человеческими ресурсами» РЭУ им. Г. В. Плеханова Людмила Иванова-Швец.

Таким образом, различные

доплаты начисляются без учёта реального материального положения пенсионера. Однако Счётная палата считает такую систему поддержки устаревшей и вообще далёкой от идеала. «Можно отметить стагнацию её правового регулирования относительно мер поддержки семей с детьми», – заявляется в заключении. У тех, кто помимо пенсии имеет дополнительные доходы или, например, возможность сдавать вторую квартиру, острой необходимо-

сти в деньгах нет, а, значит, и высокая пенсия им не нужна. Логично, что и говорить.

Представители Счётной палаты уверяют, что принцип адресности позволит более эффективно использовать госресурсы, выделяемые на пенсионное обеспечение, увеличить выплаты наиболее нуждающимся старикам и к 2030 году добиться снижения уровня бедности с нынешних 9,3% до менее 7%. За образец предлагается взять проведённую два года назад реформу детских пособий. Напоминаем, что у семьи с ребёнком, которой может быть назначено пособие, должна быть хотя бы доля в квартире любой площади, одна дача, один гараж, один автомобиль и т. д. Если у кого-то две машины или хотя бы доля в квартире, превышающая установленный лимит квадратных метров, пособие не назначается. Вдоволь потоптавшись на чувствах тех, кого так активно призывали увеличивать демографию, представители власти взялись за беззащитных стариков. «Теперь гражданам гарантируется адресная социальная поддержка», – подчёркивают авторы заключения.

Конституционный суд уже неоднократно отмечал, что «Федеральный законодатель располагает достаточно широкой свободой при определении мер социальной защиты», «он вправе видоизменять их применительно к конкретной жизненной ситуации», а «также избирать и изменять формы их предоставления». Иными словами: внедрение критерия нуждаемости при расчёте пенсий не будет считаться нарушением Конституции.

«Такой подход увеличит результативность мер социальной поддержки как с точки зрения повышения рациональности и эффективности использования выделяемых на эти цели государственных ресурсов, так и с точки зрения увеличения размера помощи действительно нуждающимся в ней гражданам», – отмечают авторы заключения. Кроме того, они напоминают, что в РФ продолжается борьба с бедностью – к 2030 году количество людей с доходами ниже ПМ должно опуститься ниже 7%, а к 2036 – ниже 5%. Вот раскулачить богатых пенсионеров – и тогда точно заживём!

Маргарита Мишкина

## Кушай тюрю, Яша!

Если верить старой поговорке о том, что как встретишь Новый год, так его и проведёшь, 2025-й тоже ожидается непростым – встретит его достойно не представляется возможным в связи с фантастическим подорожанием некоторых продуктов. Если в прошлом году в сети были популярны мемы о бутербродах с дефицитной «гречневой икрой», в этом удивительное блюдо, скорее всего, лишится ещё одной составляющей – а именно сливочного масла. По данным Росстата, с начала 2024 года оно подорожало на 25,7%.

Чтобы убедиться в этом наглядно, достаточно заглянуть в ближайшую «Пятёрочку». Упаковку масла «Красная цена» весом 180 граммов можно купить за 169 рублей 99 копеек. Ну а если вы решили замахнуться на что-нибудь подороже, например, «Экомилк», вам придётся выложить больше 290 рублей.

Цены на некоторые бренды перевалили и за 300 рублей за стандартный брикет. Дело доходит до криминала: магазинные воришки идут специально за маслом. Драгоценный продукт в регионах теперь расставляют в особые контейнеры, опасаясь массовых краж. «Присходит просто какой-то ужас. Катастрофа. У нас дефицит сырья – молока и, как следствие, рост цены на него», – комментирует ситуацию директор завода «Таллицкое молоко» Юрий Окунев.

Дорожает не только масло: среди основных категорий продовольствия, на ко-

торое граждане тратят от 0,3% бюджета, больше всего подорожали яйца (+24%), сливочное масло (+18%), растительное масло (+18%), яблоки (+18%) и хлеб (+13%). Основные по тратам позиции – мясо, алкоголь и молочная продукция – прибавили 7-10%.

С точки зрения обывателей, решить проблему сложно, но можно, установив предельные розничные цены или наценки на социально значимые товары. Однако ни Минсельхоз, ни Минпромторг, ни ФАС этот выход целесообразным не считают. Мы, как всегда, пойдём иным путём: позволим ретейлерам и производителям самостоятельно ограничивать наценку на более широкий перечень продуктов, повышая доступность продукции.

Впечатляет и другая инициатива со стороны власти: увеличить поставки масла из дружественных стран, в частности из Индии, Ирана, Турции. За



два дня в страну привезено 20 тонн продукции. «Поставки сливочного масла из Турции в Россию начались 27 октября 2024 года. По данным ФГИС «ВетИС» по состоянию на 29 октября, из Турции в Россию ввезено 20 т сливочного масла», – сообщили в Россельхознадзоре.

Поставками из Ирана и Турции россияне уже не удивятся – вспомним, как в прошлом году наших потребителей спасали «яйца Эрдогана». Впрочем, они не сильно помогли. «Многие говорили про

скандальные яйца Эрдогана, но часто ли их видели на наших прилавках? Поставки турецких яиц в Россию не достигли значительных объёмов, и эти яйца ушли преимущественно на переработку», – комментирует ситуацию эксперт по Турции, политолог Екатерина Караджа. А теперь обратите внимание на вторую позицию в списке взлетевших в цене продуктов.

Вряд ли берег турецкий поможет нам и теперь: средние цены на качественное масло в Турции начинаются от 200 лир (560 рублей) за 200 граммов. Учитывая, что к этим ценам добавятся ещё расходы на логистику и таможенную пошлину, дешёвым оно точно не будет.

Почему наша богатейшая держава не может обеспечить граждан обыкновенным сливочным маслом и вынуждена обращаться за помощью даже к арабским пустыням, где пастбищ в принципе не может быть? Глава Минсельхоза Оксана Лут сумела найти ответ и на этот непростой вопрос. Она заявила, что причина ей понятна: рост спроса на масло связан с ростом доходов населения.

По словам Лут, в условиях рынка цены зависят от баланса спроса и предложения. Повышение уровня заработных плат увеличило спрос на продукты питания, включая масло, что создало временный дисбаланс на рынке. В общем, всё сводится к одному: мы опять виноваты, что жить на Руси стало уж слишком хорошо. Прямо как в одноимённой поэме Некрасова.

Александра Смирнова

**ВСТУПАЙТЕ В КППРФ!**

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: [join@msk.kprf.ru](mailto:join@msk.kprf.ru) Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

**ПРАВДА  
МОСКВЫ**

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: [pravdamoskvy@yandex.ru](mailto:pravdamoskvy@yandex.ru) [www.msk.kprf.ru](http://www.msk.kprf.ru)

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке. Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография». 143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №3711-24

Подписано в печать 11 ноября 2024 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00